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 السؤال الرابع: 

𝒛𝟏تحقق أن  = −
𝟏

𝟐
+

√𝟑

𝟐
ⅈ  جذر للمعادلة𝒛𝟐 + 𝒛 + 𝟏 =  𝒛𝟐ثم أوجد الجذر الآخر   ،𝟎

   الحل: 

  
ي المعادلة فيصبح لدينا:  𝒛𝟏نعوض  
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لهذه   جذر 𝒛𝟏ومنه تحققت المعادلة 

 المعادلة  

𝑧2 = 𝑧1̅ 

𝑧1 = −
1

2
+

√3

2
ⅈ 

 القسم التخيلي لإيجاد المرافق نعكس إشارة 

 ومنه: 

𝑧2 = 𝑧1̅ = −
1

2
−

√3

2
ⅈ 

 

ي المعادلة   ملاحظة: 
ي حال لم تكن الأمثال ف 

ف 

 أمثال حقيقية نتذكر قانون  

𝑧1 + 𝑧2 =
−𝑏

𝑎
 

𝑧1 − 𝑧2 =
𝑐

𝑎
 

الأمثال عقدية أو  وهذه الطريقة تنفع إذا كانت 

 حقيقية

 



 

   

 السؤال الخامس: 

ي من المجال   aليكن 
,𝟎]عدد حقيق  𝝅]   و𝒛   عدد عقدي و𝒇(𝒛)   :كثير حدود معرف ب 

 𝒇(𝒛) = 𝒛𝟑 − (𝟏 − 𝟐 𝒔ⅈ𝒏 𝜶)𝒛𝟐 + (𝟏 − 𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝒂)𝒛 −  المطلوب:   𝟏

 𝒇(𝒛)جذر لكثير الحدود   1تحقق أن العدد  . 1

,𝜶عير  العددين العقديير    . 2 𝒃  بحيث𝒇(𝒛) = (𝒛 − 𝟏)(𝒛𝟐 + 𝜶𝒛 + 𝒃) 

ي   . 3
 
𝒇(𝒛)المعادلة  Cحل ف = 𝟎 

 الحل: 

 الطلب الأول:    

ي كثير الحدود  
𝑧نعوض ف  = 1 

𝑓(1) = (1)3 − (1 − 2 𝑠ⅈ𝑛 𝛼)(1)2

+ (1 − 2 𝑠ⅈ𝑛 𝛼)(1) 

= 1 − 1 + 2 𝑠ⅈ𝑛 𝛼 + 1 − 2 𝑠ⅈ𝑛 𝛼

− 1 = 0 

 ( جذر لكثير الحدود 1ومنه العدد )

 : ي
 الطلب الثان 

,𝑏لكي نعير  قيمة   𝑎   ننشر المعادلة ونطابق مع

ي السؤال( 
ي ف 
 المعادلة الأصلية )الت 

𝑓(𝑧) = (2 − 1)(𝑧2 + 𝛼𝑧 + 𝑏) 

𝑓(𝑧) = 𝑧3 + 𝑎𝑧2 + 𝑏𝑧 − 𝑧2 − 𝑎𝑧 − 𝑏 

= 𝑧3 + (𝑎 − 1)𝑧2 + (𝑏 − 𝑎)𝑧 − 𝑏 

 بالمطابقة مع المعادلة نجد: 

𝑎 − 1 = −1 + 2 𝑠ⅈ𝑛 𝛼 ………….. (1) 

𝑏 − 𝑎 = 1 − 2 𝑠ⅈ𝑛 𝛼 …………….. (2) 

−𝑏 = −1 ……………………………… (3) 

 

𝛼( نجد: 1من ) = 2 𝑠ⅈ𝑛 𝛼 

𝑏( نجد: 3من ) = 1 

ي المعادلة )
 ( 2للتأكد نعوض ف 

 الطلب الثالث: 

ي 
ي الطلب الثان 

ي ف 
ي المعادلة الت 

 للسهولة[]نحل ف 

𝑓(𝑧) = (𝑧 − 1)(𝑧2 + 𝑎𝑧 + 𝑏) = 0 

𝑧 إما − 1 = 0 ⇒  𝑧 = 1 

𝑧2 أو + 𝑎𝑧 + 𝑏 = 0 

𝑎لكن   = 2 𝑠ⅈ𝑛 𝛼  ،𝑏 = 1   
 
 كما وجدنا سابقا

𝑧2 + 2 𝑠ⅈ𝑛 𝛼 𝑧 + 1 

 𝛥حل المعادلة باستخدام  

𝛥 = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 

= (2 sin 𝑎)2 − 4(1)(1) 

= 4 sin2 𝑎 − 4 

= 4(sin2 𝑎 − 1) 

= 4(− cos2 𝑎) 

𝛥 = −4 cot 𝑎 = 4ⅈ2 cos2 𝑎  

√𝛥 = 2ⅈ cos 𝑎 
 



 

   

 

 

 

 

 

 

 السؤال السادس: 

𝒑(𝒛) : كثير حدود معرف بالصيغة  𝒑(𝒛)ليكن  = 𝒛𝟑 − 𝟐(𝜶 + ⅈ√𝟑)𝒛𝟐 − 𝟒(𝜶 − ⅈ√𝟑)𝒛 + 𝟖 

𝜶حيث  ∈ 𝑹  :والمطلوب 

𝒛لكي يكون  𝜶احسب العدد   . 1 =  للمعادلة.  𝟐
ً
𝒑(𝒛)حلا = 𝟎 

𝜶بفرض أن  . 2 = 𝒑(𝒛)يحقق:  𝑸(𝒛)جد كثير الحدود من الدرجة الثانية   𝟏 = (𝒛 − 𝟐)𝑸(𝒛) 

𝒑(𝒛)ثم استنتج حلول المعادلة  = 𝟎 

,𝑨لتكن  . 3 𝑩, 𝑪  :تيب 𝒄نقاط تمثلها الأعداد العقدية بالي  = −𝟏 + ⅈ√𝟑, 𝒃 = 𝟏 + ⅈ√𝟑, 𝒂 = 𝟐 

a)  :أثبت أن
𝒂−𝒃

𝒄−𝒃
= 𝒆

𝟐𝝅

𝟑
ⅈ  واستنتج طبيعة المثلث𝑨𝑩𝑪 

b)  ليكن𝑨′𝑩′𝑪′   صورة المثلث𝑨𝑩𝑪   ،وفق تناظر بالنسبة لمحور الفواصل 

ي تمثلها نقاط المستوي   ′𝒄و ′𝒃و  ′𝜶عير   
,′𝑨الت  𝑩′, 𝑪′ 

   الحل: 

  

 للمعادلة حلان:  

𝑧1 =
−2 𝑠ⅈ𝑛 𝛼 + 2ⅈ 𝑐𝑜𝑠 𝛼

2
 

⇒ 𝑧1 = − sin 𝛼 + ⅈ cos 𝛼 

𝑧2 = 𝑧̅ = − sin 𝛼 − ⅈ cos 𝛼 

 

 الطلب الأول: 

ي المعادلة  
𝑧نعوض ف  =  𝑎ونجعلها تساوي الصفر ونحسب قيمة   2

𝑝(2) = (2)3 − 2(𝑎 + ⅈ√3)(2)2 − −4(𝑎 + ⅈ√3)(2) + 8 

=  8 − 2(𝑎 + ⅈ√3)(4) − 4(𝑎 − ⅈ√3)(2) + 8 

= 8 − 8(𝑎 + ⅈ√3) − 8(𝑎 − ⅈ√3) + 8 

= 8 − 8𝑎 − 8ⅈ√3 − 8𝑎 + 8ⅈ√3 + 8 = 16 − 16𝑎 = 0 ⇒ 16 = 16𝑎 ⇒ 𝑎 = 1 

 



 

   

  
 : ي
 الطلب الثان 

ي  
 نعوض ف 

ً
𝑝(𝑧) 𝑎أولا =  𝑝(𝑧)فتصبح  1

 بالشكل: 

𝑝(2) = 𝑧3 − 2(1 + ⅈ√3)𝑧2

− 4(1 − ⅈ√3)𝑧 + 8 

𝑝(𝑧) = 𝑧3 + (−2 − 2√3ⅈ)𝑧2

+ (−4 − 4√3ⅈ)𝑧 + 8 

𝑧نقسم على   − 2 

𝑧3 + (−2 − 2√3ⅈ)𝑧2 + (−4 + 4√3ⅈ)𝑧 + 8

𝑧 − 2
 

= 𝑧2 − 2√3ⅈ 𝑧 − 4 

⇒ 𝑝(𝑧) = (𝑧 − 2)(𝑧2 − 2√3ⅈ 𝑧 − 4) 

𝑝(𝑧)نستنتج حلول المعادلة   = 0 

(𝑧 − 2)(𝑧2 − 2√3ⅈ 𝑧 − 4) = 0 

𝑧 إما + 2 = 0 ⇒ 𝑧 = −2 

𝑧2 أو − 2√3ⅈ𝑧 − 4 = 0 

𝛥 = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 

𝛥 = (−2√3ⅈ)
2

− 4(1)(−4) 

−12 + 16 = 4 ⇒  √𝛥 = 2 

 للمعادلة حلان: 

𝑧1 =
2√3ⅈ + 2

2
= 1 + √3ⅈ 

𝑧2 =
2√3ⅈ − 𝑧

2
= √3ⅈ − 1 

 

 الطلب الثالث: 

a)  

𝑎 − 𝑏

𝑐 − 𝑏
=

2 − 1 − ⅈ√3

−1 + ⅈ√3 − 1 − ⅈ√3
 

=
1 − ⅈ√3

−2
 

=
1

−2
+

ⅈ√3

−2
 

 : نكتبه بالشكل الأسي 

𝑟 = √(−
1

2
)

2

+ (
√3

2
)

2

 

= √
1

4
+

3

4
= √

4

4
= 1 

𝑐𝑜𝑠 𝜃 =
𝑥

𝑟
=

−1

2
 

𝑠ⅈ𝑛 𝜃 =
𝑦

𝑟
=

√3

2
 

𝜃ومنه أن   = 𝜋 −
𝜋

3
 سالب[  𝑐𝑜𝑠ن  ]لأ 

1ⅇشكل لومنه يكتب با
2𝜋

3
ⅈ ومنه  :

𝑎−𝑏

𝑐−𝑏
=

ⅇ
2𝜋

3
ⅈ 

ذ طويلة  خنأ 𝐴𝐵𝐶ث يعة المثلج طبستنتا ل 

 : الطرفير  

|𝑎 − 𝑏|

|𝑐 − 𝑏|
= |ⅇ

2𝜋
3 ⅈ| 

𝐴𝐵

𝐵𝐶
= 1 

 



 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السابع:   نالتمري 

,𝒒ير   ددين عقديع أوجد  𝒑    :كي تقبل المعادلة𝒛𝟐 + 𝒑𝒛 + 𝒒𝒓 = 𝟏العددين   𝟎 + 𝟐ⅈ  𝟑و − 𝟓ⅈ 

 جذرين لها. 

 ل: الح

 

ب الطرفير  بالو   : سطير  نض 

𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 

 ساوي الساقير  فالمثلث مت

: ولكن
𝑎−𝑏

𝑐−𝑏
= ⅇ

2𝜋

3
ⅈ  فيه𝜃 =

2𝜋

3
 

تساوي الساقير  وفيه م 𝐴𝐵𝐶ث  ومنه المثل

 اوية منفرجة ز 

b)   

 𝐴′  صورة𝐴   وفق تناظر محوره محور

 الفواصل منه: 

𝑎′ = �̅� ]مرافق الأصل = الصورة[ 

⇒ 𝑎′ = 2 

 

𝐵′  صورة𝐵  محور  وفق تناظر محوره

 : الفواصل

𝑏′ = 𝑏 

𝑏′ = 1 − ⅈ√3 

 𝑐′  صورة𝑐  اظر محوره محور  تن فقو

 الفواصل: 

𝑐′ = 𝑐̅ 

𝑐′ = −1 − ⅈ√3 

 

 

 

 

 

 : نعلم أن

𝑧1 + 𝑧2 = −𝑝 

𝑧1 ⋅ 𝑧2 = 𝑞 

 منه: 

−𝑃 = 4 − 3ⅈ ⇒  𝑝 = −4 + 3ⅈ 

𝑞 = (1 + 2ⅈ)(3 − 5ⅈ) = 13 + ⅈ 

 



قناة ال�ياضيات

القناة الرئيسية ” ف�يق شغف التعليمي “

مكتبة شغف ” بوت الملفات “

https://t.me/alsh276

https://t.me/passion_maths12

@passion_study_bot

https://t.me/alsh276
https://t.me/passion_maths12
http://passion_study_bot/

